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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de setembro de 2017. 

 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Euclides 

Fernandes, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Heber Santana, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (49). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Heber Santana falou da Campanha Setembro Amarelo em prol da prevenção 

ao suicídio e declarou apoio à iniciativas como a apresentada pelo Vereador de Barreiras, Dr. José 

Barbosa, que instituiu no município, a Semana de Prevenção ao Suicídio. O Deputado Bira Corôa 

tratou do cenário político vivido pelo Brasil, lembrando que os discursos mais acalorados durante o 

processo de impeachment da Ex-Presidente Dilma Rousseff foram feitos por políticos que acabaram 

envolvidos em casos de corrupção. Tratou da apreensão de cinquenta e um milhões de reais pela 

Polícia Federal em imóvel atribuído ao Ex-Ministro Geddel e chamou de distorcido o modo como a 

mídia veiculou a matéria. Alertou que o grupo político que está conduzindo Salvador e Camaçari é o 

mesmo de Geddel Vieira Lima. O Deputado Marcell Moraes apelou ao Governo do Estado e à 

Secretaria de Meio Ambiente que tomem providências em relação ao Rio Correntina que passa pelo 

Município de Correntina, alertando que está secando desde 2015, mas o Inema continua liberando a 

construção de poços artesianos na região. O Deputado Targino Machado disse que os três Poderes 

estão “podres” e que não ficou surpreendido com o dinheiro encontrado e relacionado ao Ex-Ministro 

Geddel Vieira Lima. Apresentou um áudio do Ex-Presidente Lula aconselhando o Presidente Michel 

Temer a colocar os Deputados para fazerem “estágio” com Geddel Vieira Lima. Afirmou que o episódio 

das malas de dinheiro trouxe luz e deve levar a consequências nas próximas eleições. O Deputado 

Zé Neto fez uma reflexão sobre a crise política do Brasil. Tratou da apreensão de milhões de reais 
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feita pela Polícia Federal e que podem estar vinculados ao Ex-Deputado Geddel. Disse que o PMDB 

está entregando a indústria naval e a Petrobras ao capital estrangeiro e que acredita ser o começo 

de um processo que dará aos brasileiros a capacidade de refletir sobre a escolha do voto no próximo 

ano. O Sr. Presidente informou a presença dos alunos da Escola Municipal Nossa Senhora de Nazaré, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Adolfo Menezes assegurou que 

ninguém está a comemorar o que se assiste no Brasil. Disse ser uma completa desordem os 

escândalos diários que envolvem todos os setores e que as malas de dinheiro encontradas pela 

Polícia Federal são inexplicáveis. Considerou que, provavelmente, haverá eleições em 2018 e que 

não tem esperanças de que haja reforma política, pois, em 2014, solicitou ajuda oficial para algumas 

empresas sediadas em Campo Formoso e não obteve. O Deputado Pastor Sargento Isidório lamentou 

que muitas pessoas que deveriam dar o exemplo não o fazem. Clamou a Deus para que haja reflexão, 

repudiou o trajeto da política nacional e desejou um novo rumo para a Nação. Anunciou a defesa, 

frente ao Governador Rui Costa e ao Secretário de Desenvolvimento Econômico Jaques Wagner, 

pela construção e preservação de cemitérios para a população carente. O Deputado Joseildo Ramos 

tratou do “bunker do Geddel”, opinando que o problema é a disputa do que virá após a maior 

apreensão em espécie registrada na história do Brasil. Disse que a situação trará um nível de 

dificuldade grande, já que o destino dos valores apreendidos não é sabido. Afirmou que o PMDB é 

considerado um partido grande e, por consequência, o ano de 2018 será conflituoso. O Deputado 

Aderbal Caldas apresentou homenagem pela passagem do aniversário do Ex-Governador da Bahia, 

Dr. Antônio Carlos Peixoto Souza de Magalhães, que se vivo estivesse, em 04 de setembro, 

completaria 90 anos. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Targino 

Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Alan Castro, Alan Sanches, Carlos Ubaldino, Fábio Souto, Gika, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo, Mirela Macedo, Neuza Cadore, Paulo Câmera, Reinaldo Braga, 

Samuel Junior e Zó (14). 
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